

舌尖经济兴起 改变你我生活

H 新华调查

从什么时候起，我们逛商场不再仅仅为了购物而是冲着美食而去？从什么时候起，我们闲暇时会追追网红餐厅，刷刷外卖APP？随着互联网发展和消费升级，“吃”，已从一日三餐演变为经济现象：新的商业模式兴起，新行业炙手可热，新职业让人趋之若鹜，与“吃”有关的创业创新层出不穷。

我们的“胃口”有多大？国家统计局数据显示，去年仅餐饮业收入就接近4万亿元。“舌尖经济”怎样改变你我生活？新华社记者近日进行调查。

吃 出零售新业态

刚到下午5点，北京合生汇购物中心的多家餐厅外，已有慕名而来的食客等待。“这家是米其林餐厅，早就想来品尝。听说边上那家也不错，我的目标是先把这儿吃遍！”家住附近的北京小伙子肖岳一边等位，一边刷着大众点评美食榜。这家8层的商场里，有4层主要被餐饮占据，从川鲁粤到融合菜，从老字号到网红餐厅，家家食客盈门。

电商把我们转到线上，餐饮和娱乐将我们带回实体。从“拼商品品

类”到“得餐饮者得人气”，商场格局悄然变化。

“能否招到好的餐饮品牌几乎决定了商场的竞争。”北京王府井集团有关负责人说，餐饮在购物中心比重从过去10%增加到40%以上，“+特色餐饮”已经成为实体商业争取消费者的调整共识。

在很多大型商场，不少一层或二层的“黄金铺位”留给网红餐饮品牌。北京枫蓝国际购物中心运营部副总经理陈彤说，有消费者排队个

把小时只为购买一杯风味奶茶。

一些餐饮铺位给商场带来的租金收益接近千元每平方米/月，超过珠宝和化妆品。

不仅是商场，便利店可以烹制简餐，超市生鲜也做起了“大厨”生意。私人订制菜品、开放式体验厨房，更有意境的装潢……餐厅也在“转型”。

“线上的社交模式降低了见面的频率，人们希望聚在一起，有更多体验。”舌尖经济就是体验经济的新模式。”中国烹饪协会会长姜俊贤说。



H 新华时评

“舌尖经济”折射供给侧改革大空间

不知从什么时候起，我们身边的“食客”多了。曾经“高大上”的商场摇身变成特色餐饮聚集地，不到饭点就排起长队；大街小巷随处可见外卖小哥身影，“您好，请用餐”成为一天中熟悉的话语；美食文创、点评师、试吃员等新产业、新行当炙手可热……

“吃”本不是新鲜事，“舌尖经济”也非新的经济门类，但它充分体现了传统行业因时而变，推进供给侧结构性改革的成效。

今天的“吃”不仅是大饱口福，也成为红极一时的经济现象。有数据显示，餐饮业去年收入就接近4万亿元，由此衍生的创业创新更是撬动万亿级市场。

日子好了，人们对吃的需求日益增加。过去是一道白菜吃一冬，现在则要足不出户吃全球，吃的种类更多样，吃的方式更便捷，吃的体验更美好。抓住消费者“胃口”，瞄准市场需求，改变供给质量和方式，老行当也能玩出新花样，成为创新“主战场”。

提供创新的供给才能聚集人气，聚集人气的市场才有吸引力和竞争力。某种程度而言，“舌尖经济”是我国经济践行供给侧结构性改革的一个缩影。用创新思维改造生产与流通行业，即便如“吃”这样传统的领域，也能焕发出巨大的市场活力，可见我国经济转型潜力之大、空间之大，足以增强人们进一步深化改革的信心。

当前，我国经济正步入“品质时代”。高质量的发展不会凭空产生，也不能有等、靠、要的思想，而是要对标于需求，在传统的基础上不断创新。要像“舌尖经济”一样主动出击，勇于变革，才能提升供给体系，不断满足人民对美好生活的需求。

人们期待着，创新带动越来越多的传统行业“老树发新枝”，推动经济迈入高质量发展新阶段。

(新华社北京2月5日电 记者 张辛欣)

首博将举办
戊戌狗年生肖文化展



2月5日，一名工作人员从圆明园十二生肖兽首铜像（复制品）旁走过。

据介绍，首都博物馆将在2月8日至3月18日举办“瑞犬迎春风——戊戌狗年生肖文化展”，目前正在紧张布展中。

这是首都博物馆举办的“博物馆里过大年”系列展览的一部分，旨在通过博物馆丰富的文化资源为观众搭建一个过年期间感受传统文化魅力、学习历史文化知识的生动平台。

山东半岛迎春雪



2月5日，在山东省烟台市新城南街，一名出租车司机在清理车上的积雪。当日，山东半岛迎来立春后首场降雪。

81岁“学霸奶奶” 天津大学本科毕业



2月4日，薛敏修（右）在天津大学现代远程教育2018年毕业典礼上领取毕业证书。

当日，天津大学现代远程教育2018年毕业典礼在校卫津路校区举行，81岁的“学霸奶奶”薛敏修完成专升本，拿到了本科毕业证书。薛敏修出生于1936年12月，2014年3月开始攻读天津大学现代远程教育“电子商务”本科专业。2017年12月，薛敏修终于通过了已“重考”6次的教育部网络教育统考计算机课程并顺利毕业。



关注
车圈抢门票

第15届海南国际汽车展览会 第3届海南国际新能源·智能汽车展览会

3月22日 - 25日 地点：海南国际会展中心

新年 最低价

购车 厂家与经销商联合降价 超全品牌一展逛遍



团购热线
0898-68580634

官方网站：
www.autohainan.net

主办单位：中国汽车工业协会 指导单位：海南省工业和信息化厅 海南省科学技术厅 协办单位：海口市会展局
承办单位：海南国际会展中心有限责任公司 海南共好国际会展股份有限公司 海南洋浦共好国际展览有限公司

团购买车
更优惠！



关注
车圈抢门票

招标公告

我单位现有职工食堂粮油面料及鲜生配送、工程材料及保洁用品公开采购项目向社会公开招标，招标项目及配送位于海口市。报名企业资质要求：具备相应的经营范围，食品流通许可证，冷链配送条件，工程材料齐全或厂家直接代理授权。请符合条件并有意竞标的单位于2018年1月31日前来报名，报名时请携带介绍信（法人授权委托书）、营业执照、资质证明（验原件收加盖公章复印件）。

报名地址：海口市金盘路30号印刷厂七楼723室
联系人：陈先生66810571、13687508670
李先生66810882、13086098001

海南省海口市秀英区人民法院公告

(2017)琼0106执703号

本院立案执行的申请执行人海口百龙飞环保建材有限公司与被执行人临高恒辉商砼有限公司买卖合同纠纷一案，被执行人临高恒辉商砼有限公司拒不履行生效法律文书确定的义务。在执行过程中，本院查封了被执行人临高恒辉商砼有限公司名下所有的存放于临高恒辉商砼有限公司厂区内的水泥混凝土搅拌生产线三套（一套制造厂家为：三一重工股份有限公司，产品型号HZS180、出厂编号13HL01801699，生产日期为2013年12月；另二套制造厂家同为：珠海仕高玛机械设备有限公司、产品型号MA045003000GDSHD、生产日期2011年8月），另，查封了临高恒辉商砼有限公司名下所有的琼C62833、琼C62862、琼C62420、琼C62619、琼C62868号重型特殊结构货车，对上述设备及车辆权属有异议者，请自公告之日起十五日内向本院提出书面异议并提供相关证据材料，逾期本院将依法强制执行。

二〇一八年一月三十一日

文昌市规划委员会 公示启事

《文昌市航天大道片区控制性详细规划》QL6-2-2、QL6-2-3地块规划修改论证报告》

根据有关法律法规和专家论证通过，我委拟按程序修改《文昌市航天大道片区控制性详细规划》QL6-2-2、QL6-2-3地块部分用地规划用地性质和规划指标。为广泛征求社会各界人士意见和建议，现按程序进行公示。

1.公示时间：30天（2018年2月6日至2018年3月7日）。

2.公示地点：文昌市政府网站，海南日报。

3.公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到：wsgshwyh@163.com；(2)书面意见请邮寄到文昌市清澜开发区市政府大院西副楼一楼文昌市规划委员会规划编制室，邮政编码：571339；(3)意见和建议应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。

4.咨询电话：0898-63332128，联系人：林莉娟。

文昌市规划委员会 2018年2月6日

海南日报 荣膺

广告热线：66810888

■ 2017年中国报刊经营价值排行榜“省级日报十强”第四名
■ 2015年，被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告 周六、周日照常办理业务